

奋进新征程 建功新时代

红柳村的“芳菲路径”

通讯员 格祖

“今几个中午有羊肉糊茄、凉拌西兰花、芹菜炒肉，主食有米饭，也有花卷，味道‘攒劲’得很啊。”5月23日中午，刚在村里爱心食堂吃过午饭的罗明山咂摸着嘴说，“现在这日子闻着味道都幸福着嘞。”

罗老汉所在的格尔木市郭勒木德镇红柳村，自去年12月开设爱心食堂后，村里60岁以上的老人可以免费在这里用餐，这可乐坏了像罗老汉这样年龄大了子女不在身边的老人。

“我们村里很多老人的子女在外面打工、上班，中午没时间给老人做饭。年龄大了的老人在家做饭，忙活半天做多了，剩饭好些天也吃不完，对身体也不好。”红柳村党支部书记李国善说起办餐厅的初衷娓娓道来。

“这几年呀，村子发展越来越好，要为乡亲们办几样大实事儿。”李国善说。距离格尔木市中心12公里的红柳村，是一个建村不到10年的“年轻”村庄。

2013年下半年，格尔木市因修建道路，将郭勒木德镇东村40家农户拆

迁安置到了一个叫红柳的地方，村名也就叫了红柳村。

因为是新成立的村子，村子里只有两名正式党员，村两委不团结，党组织软弱涣散，2014年还被格尔木市评了个“后进村”。

“2016年，多亏国家实施了精准扶贫政策，村里来了驻村工作队，带动起大家创新干事业。”李国善说：“之后，正是在一任第一书记的帮扶下，村里摘掉了‘后进村’的帽子，还成了海西州的党建示范点。”

俗话说，火车跑得快，全靠车头带。村子自从有了一个强有力的党组织后，一年年，红柳村有了可喜的变化。

村里的土质不好面积却很大，如何变“废”为“宝”？李国善和其他村民一起凑了39万元，成立了仁达合作社，决心用自己的全部家当开垦这片荒地。

到了2015年，合作社种植枸杞获利80万元，但后来枸杞市场大不如以前了，李国善思谋：“靠一条腿走路不行，趴下去就站不起来了，趁热改行才是正确的出路。”

2016年，在停止扩大种植枸杞面

积后，合作社正好赶上了政府的“菜篮子”计划，7座温室大棚就这样建起来了，李国善带领村民开始种植无公害的瓜果蔬菜。

“虽说都是地里刨了一辈子食的老把式了，可一直种小麦、青稞、洋芋蛋蛋的呀，而今要转型发展大棚瓜果蔬菜，大家手忙脚乱了一阵子，难坏了种粮的乡亲。”最后，在市里农业技术服务人员的指导下，村民很快就上了手，当起了菜农。

穷则思变，围绕格尔木市“菜篮子”市场大做文章。李国善便带领村民用开膀子，搞起了多元化的“循环农业”，修起了鱼塘，盖起了鸡舍，种起了沙葱，建起了大棚……他们的绿色无公害蔬菜，在格尔木供不应求。

十年弹指一挥间。如今，蓬勃发展的红柳村成为以绿色农产品为主业，以乡村旅游为依托的高原美丽乡村。

“周末，我们一家老小经常来红柳村农业创新园，采摘点新鲜蔬菜，夏天还可以钓钓鱼，有时候还在这里吃饭，新鲜、干净、美味。”走进仁达合作社循环农业创新园，游客一边享受采摘的乐趣，一边观赏无土栽培植物，一边吃

着农家饭。

“这里早就成为咱格尔木人周末休闲的‘后花园’了。”在格尔木谈起仁达合作社，几乎无人不晓。

一路走来，仁达合作社像一个“聚能团”，让松散的村民、分散的资金汇聚在了一起。目前，仁达合作社年销售收入达500多万元，带动了200多名村民在家门口实现就业，让乡亲们吃上了“旅游饭”。

正是有了产业作支撑，村民的日子一天比一天好。

如今的红柳村，村庄道路得到硬化，村文化广场扩大了，道路两旁装上了太阳能路灯，村里通了公交车，新的卫生院、村公立幼儿园、小学投入使用。

“现在我们这里不光生活方式完全与城市接轨，教育、医疗、养老等已经达到城镇化标准，甚至比城里人还优越！”李国善感慨地说：“民生是乡村振兴的大事儿，这几年，我们考察了山东等地一流的敬老院、幼儿园等经验和做法，深受启发。眼下，我们还达不到那样的水准，但我们会更加努力，逐一实现，为红柳村铺就一条通往幸福生活的康庄大道。”

与爱同行 情暖六一

本报讯(记者 马春香 罗延京)6月1日，州残联联合州关工委、团州委、州妇联、州红十字会和爱心企业在州民族文化活动中心举办了“喜迎二十大·同心护未来”关爱残疾儿童活动。

活动中，各相关单位和爱心企业为残疾儿童代表发放了文具、生活用品等物品，并勉励孩子们要从小学习做人、学会做事、学会和谐相处，树立正确的人生目标，励志勤学、刻苦磨炼、茁壮成长，努力争当热爱祖国、理想远大、勤奋

学习、追求上进、品德优良、团结友爱、活泼开朗的“四好少年”。

此次活动倡导家庭、社会各界，在生活中多帮助关照残疾儿童，解决他们的实际生活困难，树立儿童自信心，加强学生心理疏导和情感交流，为他们创造更好的学习生活环境，把党和政府的关怀温暖送到他们身边，让孩子们感受到关怀、感受到重视，共同营造喜迎二十大、共育时代新人的浓厚氛围。

永远跟党走 端午粽飘香

本报讯(记者 谢拉毛 付盛)5月31日，德令哈市乌兰路社区党支部举办了“喜迎二十大·永远跟党走·端午粽飘香”主题党日活动。

除了精彩纷呈的文艺节目外，社区工作人员还组织大家包粽子、缝香囊，浓浓的粽香味中洋溢着欢声笑语，活动现场温馨祥和。

社区居民娜木吉利说：“在端午节来临之际，社区工作人员为我们

过了幸福快乐的节日，真的非常感谢他们。”

“此次主题党日活动，旨在让辖区的党员、退役军人、孤寡老人、居民群众感受到来自社区党组织的关怀，激发他们对中国传统文化的尊崇，让爱党爱国的情怀更加强烈。同时，助推社区工作向更好方向发展，使乌兰路社区成为更加温馨和谐的幸福社区。”社区居委会主任秦小红说。

端午佳节“粽”动员

本报讯(记者 田格斯 通讯员 蔡格次力)5月31日，都兰县政协机关联合都兰县察汗乌镇和平街社区新时代文明实践队开展“包粽子·献爱心”主题系列活动。

一捆捆粽叶、一盆盆糯米、一箱箱蜜枣端上场，志愿者们同社区工作人员一起投入到这场“爱心战斗”中。三角的、四角的、胖嘟嘟的、细长的，形状各异的粽子不一会儿便堆

成了“小山”。志愿者们把包好的粽子送到了行动不便的残疾、生活困难家庭中，并走进孤寡老人家中与老人们一边拉家常一边包粽子，为他们的端午佳节增添一份来自党的温情。

活动中，都兰县政协机关党员干部从和平街社区“心愿墙”上认领了3条“微心愿”，为困难群众家中送去了粽子、食用油、米、面等微心愿生活物资。

海西州文联第四次代表大会闭幕

本报讯(记者 李淑娟 扎西措毛)5月31日下午，海西州文学艺术界联合会第四次代表大会完成各项议程后举行闭幕大会。

会议审议通过了《关于通过海西州文学艺术界联合会第三届委员会工作报告的决议》《关于通过海西州文学艺术界联合会章程的决议》。宣

布了海西州文学艺术界联合会第四届主席团成员名单。会议期间，代表们以饱满的热情共商我州文艺发展大计，认真履行职责，积极建言献策，展现了良好的精神面貌和繁荣文艺事业的强烈愿望。会议选举王韬为州文联主席，李占国、李秀琴为州文联副主席。

会议要求，州文联要主动顺应新发展大势，开阔工作思路，努力适应新形势、新任务、新要求，充分发挥党和政府桥梁、纽带作用，切实履行“联络、协调、服务”职能，营造温馨和谐的文艺工作者之家，为文艺界做好服务工作。全州广大文艺家和文艺工作者要以习近平新时代中国特色社会主义思想为

指导思想，在以习近平同志为核心的党中央领导下，继承创新，团结奋进，在培根铸魂上展现新担当，在守正创新上展现新作为，在明德修身焕发新面貌，全面落实科学发展观，推进海西文艺事业的繁荣发展，为建设社会主义现代化新海西谱写新的篇章！

海西税务

让企业快享 税惠“春雨”

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 丽丽)为确保新政策落地生根，我州税务部门聚焦“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”，以“线上+线下”传递政策“好声音”，深入推行“一企一策”服务，做到线上“云沟通”，线下“面对面”，确保小微企业知政策、懂流程、会操作。

“我们企业符合小型微利的条件，能享受‘六税两费’政策减免，每月申报减免17万余元。这笔资金极大地缓解了经营压力，助力企业健康平稳发展。”青海高标硼钾技术开发有限公司财务人员王心芬说。

为帮助企业更快、更好、更优地享受退税政策红利，州税务局大力推广“非接触式”办税，将“六税两费”退税由“线下申请”变为“电子税务局网上办”，实现退税精准退、快速退、方便退，为企业轻装快跑添赋能。

“没想到退税办理这么方便，只需要在电子税务局端操作即可，整个流程省时省力，还有工作人员一对一辅导，不到十分钟就成功办理，真真切切感受到了税务部门的退税速度！”海西东诺民用爆破技术服务有限公司财务负责人为税务部门的贴心服务点赞。

为摸清“六税两费”减免政策落地实效，州税务局利用“互联网+”依托大数据对“六税两费”进行数据效应分析，算清纳税人的红利账，算好减税降费的效应账，新政红利叠加发挥“乘数效应”，让“真金白银”及时落到企业口袋，让中小微企业底气十足。

标题新闻

- 全国供销合作社系统创新服务“三夏”生产
- 南水北调东线北延工程完成年度供水

据新华社电



为庆祝第72个六一国际儿童节，让小朋友们度过一个快乐而有意义的节日，5月31日，德令哈市幼儿园举办了以“童心向党·快乐成长”为主题的庆六一系列活动。活动中，州关工委、德令哈市妇联及海西鲁凌公路建设工程有限公司为孩子们送上了节日的祝福和关爱。
本报记者 谢拉毛 杂藏 摄影报道

州纪委监委

开展检举举报平台深化应用督导检查

本报讯 近日，州纪委监委督导组通过座谈了解、查阅资料、上机核实、现场答疑等方式对全州7个地区、部分乡镇纪委和机关部门、派驻机构纪检监察检举举报平台深化应用情况开展督导检查。

此次督导检查是对全州检举举报平台深化应用的一次全面体检。从检查情况看，全州各级纪检监察机关高度重视平台深化应用工作，进一步明确工作职责和责任人员，对标对表平台应用规范要求，细化工作措施，狠抓工作落实，提高平台操作能力和使用水平，各项工作取得了阶段性成效。但部分地区也存在信息录入不全、处置录入不及时、平台基层版录入数据

不均衡等问题。针对检查中发现问题和不足，通过讲解平台系统功能、实地演示操作流程、现场解答疑问，“一对一”“手把手”进行指导，进一步规范了平台使用流程，提高了工作人员平台操作能力。

为深入总结经验、补齐短板不足，推动督导检查反馈问题整改，确保督导检查取得实效，检查组对下一步平台深化应用工作提出了具体要求。要求相关部门按照工作要求结合职能职责解决好平台真用、管用、好用问题。围绕深化平台应用要求，认真查找工作中的差距和短板，提升检举举报受理、办理、处置、反馈全流程闭

环管理，充分发挥平台整体效能，持续推进平台从“有形”向“有效”转变。完善平台深化应用工作机制，强化督导检查问题的整改力度，坚决防止制度空转、责任不落实等情况发生。同时，在实践工作中要多途径开展应用培训和日常学习，提升操作人员水平，夯实平台深化应用基础。

(州纪委监委)



天峻

以德治助推牧区社会治理现代化

本报讯 为持续巩固平安创建成果，切实提高社会治理现代化水平，天峻县大力培育和践行社会主义核心价值观，广泛开展先进典型宣传活动，以德治助推市域社会治理现代化试点工作。

以精神文明建设培根铸魂。积极倡导社会主义核心价值观，创新推出城东社区1666新时代文明实践模式，打造党史馆等新时代文明实践阵地，在10个乡镇建立新时代文明实践所，62个行政村和2个社区建成新时代文明实践站。充分发挥“大喇叭”广播作用，开设“党史讲述”“红色歌曲”等栏目，全县32个小区的51个大喇叭让党的声音在固定时段“飞”入千家万户。

以先进典型培育崇德向善。开展道德模范、最美青海人、文明村镇等各类评选活动，激发广大干部群众创先争优的热情。引导社会志愿服务力量向牧区延伸，登记在册的63个团体、3020名志愿者积极开展利民惠民志愿服务，开展文明实践志愿服务活动50余场

次。组织开展妇女职工运动会，环城赛，激励广大干部群众积极践行新时代职业道德，推荐出诚实守信、敬业奉献等模范5人。

以弘扬传统文化共创新平安。组织举办“我们的节日”系列主题活动，引导干部群众感受传统文化魅力，增强爱国主义情怀。积极开展深化移风易俗、树立乡风文明工作，健全完善村规民约，提高村(社区)德治水平。在干部职工中推动践行以爱国奉献、明礼遵规、勤劳善良、宽厚正直、自强自律为主要内容的个人品德，建立未成年人思想道德建设联席会议制度和学校、家庭、社会协同育人机制，引导青少年形成好思想、好品行、好习惯。

中共海西州委平安海西建设领导小组办公室

平安海西

守护生态安宁 保卫绿色家园

本报讯(通讯员 李彩虹 李广欣)为切实加强祁连山南麓(德令哈片区)生态环境保护工作，提高矿山企业生态环境保护水平，5月25日至26日，德令哈市生态环境局联合怀头他拉镇政府、市水利局、市林草局、市自然资源局，开展祁连山南麓生态环境保护专项执法检查。

期间，共抽派各相关单位14名执法人员，执法车辆3辆，行程900多公里，进行全面巡检。结合“绿盾行动”，对祁连山国家公园(德令哈片区)区域

探(采)矿、林草管护、野生动物保护等工作进行彻查，以高压态势严厉打击偷采盗采、超范围施工、非法捕猎、非法侵占土地、破坏生态等环境违法行为。同时，对生态环境领域“沙霸、矿霸”线索进行摸排查，对祁连山南麓各矿山企业进行督导检查，危废处理等环节进行指导，帮助提高矿山企业生态环境保护意识。通过此次专项执法检查，暂未发现祁连山国家公园(德令哈片区)区域内存在破坏生态环境等违法行为。

公告

我单位现有4吨燃煤锅炉2台，1吨茶水炉1台，除尘器1台现需报废拆除处理售卖，面向社会诚招具有相关资质的公司于6月7日前，在

我单位现场勘察报价。
联系人:王先生
联系电话:17609777333
2022年6月2日